

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (6873)

Вторник, 1 июля 1958 г.

Год издания 28-й
Цена 15 коп.

Трудовыми успехами встретим День строителя

10 августа строители нашей страны, весь советский народ будут в третий раз праздновать День строителя. Этот праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР в ознаменование высоких заслуг советских строителей перед Родиной.

По всей стране сейчас развертывается социалистическое соревнование строителей за достойную встречу своего праздника. Передовые коллектизы берут на себя высокие обязательства. Коллектив Главмосстроя решил к празднику ввести в эксплуатацию 615 тысяч квадратных метров жилья при плане 498 тысяч квадратных метров, сэкономить 18 тысяч тонн цемента, 53 тысячи квадратных метров стекла, 8,5 млн. штук кирпича и т. д.

Вместе со строителями всей страны большую созидательную работу ведут строители нашего города. По примеру московских строителей они также начинают включаться в соревнование за достойную встречу предстоящего праздника. «Строить быстро, хорошо и дешево» — с этим призывом к строителям города обратилась бригада штукатуров тов. Бобровского. Она участвует в строительстве шахты «Егозовская-1-2». Бригада тов. Бобровского хорошо сознает, какое значение для страны имеет пуск в эксплуатацию новой шахты, и приняла на себя конкретные обязательства: выполнять план на 150 процентов, снизить стоимость строительных работ на 1,5 процента.

Инициатива бригады тов. Бобровского поддержанна другими бригадами, строящими эту шахту. Шахтостроители сейчас борются за то, чтобы в сентябре этого года новое угольное предприятие вступило в строй действующих. Но здесь есть еще недостатки, которые мешают строителям проходчикам работать в полную силу. Проходчики жалуются на недостачу порожняка. Они предлагают конкретные меры для разрешения этого вопроса. Например, для спуска леса использовать шурф № 3, необходимое оборудование для монтажа спускать в тот день,

когда проходчики отдыхают. Начальнику Егозовского строительства тов. Птицыну и начальнику строительно-монтажного управления № 3 тов. Пушкиреву надо учесть принятые строителями обязательства, выполнить их предложения, направленные на улучшение организации труда.

В этом управлении на участке № 3 проявленна хорошая инициатива — бригады решили перейти на хозрасчет. Это заслуживает внимания и всенародной поддержки. Строители участка уже добились некоторых результатов по экономии материалов, но причины, которые не зависят от этого участка, снижают экономические показатели. В управлении необходимо улучшить работу подсобных цехов, соревнование за экономию и бережливость сделать действенным и массовым.

В социалистическом соревновании строителей, наряду с повышением производительности труда, экономией средств, большое внимание должно быть уделено качеству строительства. Трудящиеся города высказывают еще много нареканий в адрес строителей. В домах, сооружаемых Ленинским управлением № 1 и Егозовским строительством треста «Ленинскшахтстрой» на Дачном поселке, отмечены случаи некачественной кладки стен, не благоустроившиеся приусадебные участки. И некоторые руководители мирятся с этим, даже пытаются сдать в эксплуатацию дома с недоделками. По требованию начальника Ленинского строительства № 1 тов. Иванова государственная комиссия дважды бывала принимать четырехквартирные дома, хотя дома к сдаче были не готовы.

До Дня строителя осталось немногим больше месяца. Необходимо в каждом коллективе обсудить пути экономии средств и материалов, сокращения сроков строительства, принять конкретные обязательства. Партийные, профсоюзные организации должны оказать помощь строителям в широком развертывании соревнования.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении посмертно звания Героя Советского Союза пионеру-партизану КОТИКУ В. А.

За проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками во время Великой Отечественной войны присвоить пионеру-партизану Котику Валентину Александровичу звание Героя Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе.

Москва, Кремль.

27 июня 1958 г.

июль-август
1958

По родной стране

Автоматизация в производстве автомобилей «ЗИЛ»

Первенец советской автомобильной промышленности — столичный завод имени Лихачева намечает выпуск более совершенных двухосных грузовиков «ЗИЛ-130» и трехосных высокой проходимости «ЗИЛ-131», а также легковых автомобилей высшего класса «ЗИЛ-111». Производство велосипедов и автобусов в ближайшие два года передается в другие предприятия.

В связи с этим, здесь разработан перспективный семилетний план, которым предусмотрено множество нововведений в области механизации и автоматизации производственных процессов.

В механических цехах намечено установить около трех с



Приморский край. В совхозах Дальнего Востока широко применяется комплексная механизация возделывания риса. В этом году впервые в больших масштабах на посевных работах используется авиация.

Использование авиации при возделывании риса не ограничивается только севом. С помощью самолетов вносят удобрения на поля перед посевом, а после появления всходов ведут химическую прополку.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакишин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горяинов намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакишин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горяинов намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакишин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горяинов намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакишин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горяинов намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета.

Новая крупная шахта Донбасса

СВЕРДЛОВСК. (Луганская область) В южной части Донбасса, где сорок лет назад героически сражался с белогвардейцами красный Богучарский полк, 26 июня вступила в строй новая крупная шахта. В честь памятных событий гражданской войны ей дали название «Красный партизан».

Предприятие рассчитано на добывчу 2500 тонн топлива в сутки. Здесь разрабатываются угольные пласты мощностью до 1,3 метра.

Новая шахта оборудована по последнему слову техники. Весь процесс добычи топлива и его транспортировка механизированы.

В административно-бытовом комбинате шахты, кроме управленческого помещения и нарядных, размещены баня, ламповая, комната отдыха, красный уголок.

При шахте выстроен поселок городского типа.

ТАСС.

Встала в строй новая мощная драга

ВОЛГАРСК-ВОЛЫНСКИЙ. (Житомирская область) Горняки Иршанского месторождения титана в дни праздничной вахты в честь 40-летия Коммунистической партии Украины добились значительного трудового успеха, ввели в строй новую мощную драгу.

На этой плавающей фабрике трудится в основном молодежь, пришедшая на предприятие по окончании десятилетки или выс-

ших учебных заведений. В короткий срок молодые горняки освоили все процессы добычи и первичной обработки ильменита — сырья для получения титана.

Коллектив драги, только что введенной в эксплуатацию, обязался завершить годовую программу добычи ильменита досрочно и дать металлургической промышленности сверх плана 200 тонн сырья.

ТАСС.

Новые нефтеносные районы

ПОЛТАВА. В начале текущего года разведчиками треста «Укрвостокнефтегазведка» на Полтавщине были открыты новые месторождения нефти. Разведочным бурением обнаружены боль-

шие запасы жидкого топлива. Теперь ряд скважин уже дает высококачественную нефть.

Мощный фонтан забил из буровой скважины на недавно разведенном Зачепиловском участ-



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1958 года.
На снимке: на площади Колхозов.

Оправдывая доверие

И до февраля 1958 года на шахте имени С. М. Кирова много было слышно разговоров о пользе товарищеского суда. Принималось немало решений об улучшении его работы, назначались ответственные лица, однако заметных сдвигов не было видно.

Положение резко изменилось, когда избрали председателем товарищеского суда шахты Илупа Архиповича Балабанова. Выбор этот был не случаен. На шахте все знают тов. Балабанова, он пользуется заслуженным уважением горняков.

В коллективе кировцев Илуп Архипович вырос. В 1936 году 19-летним пареньком пришел он на шахту и до сего времени работает здесь. Правда, был перерыв, связанный с пребыванием в Советской Армии, но после этого он снова вернулся в родную горняцкую семью.

Горный мастер коммунист Балабанов всегда считает интересы производства превыше всего. К исполнению своих обязанностей он относится исключительно честно и добросовестно. Какие бы поручения ни давала партийная организация, выполняет их аккуратно и в срок. Долгое время он был руководителем партийной группы на участке, несколько раз замещал секретаря партийной организации. Илуп Архипович бесценный агитатор на участке № 8.

Когда тов. Балабанова избрали председателем товарищеского суда, то к исполнению этого ответственного задания он отнесся с присущей ему инициативой, с партийной принципиальностью.

Разные люди, разные характеры, разные случаи встречаются в таком многочисленном коллективе, как шахта имени С. М. Кирова. Нет, нет да и появляется в здоровой горняцкой семье нарушитель дисциплины, прогульщик. Своим поведением он порочит всех шахтеров. Вот тут-то и необходимо вмешательство товарищеского суда.

Как председатель Илуп Архипович много делает, чтобы товарищеский суд являлся важнейшим средством общественного воздействия на нарушителей. С этой целью он внимательно вникает в суть каждого случая стремится, чтобы при рассмотрении дела присутствовало как можно больше рабочих.

Тов. Балабанов не ждет, когда ему поступит материал, он сам часто бывает на участках, интересуется состоянием трудовой дисциплины, стремится оказать помощь в ее укреплении. Каждому заседанию он готовится

щательно, проводит их строго в соответствии с инструкцией. Наказать человека не самоделью товарищеского суда. Это можно сделать и в административном порядке. Важна другая сторона, а именно — воспита-



И. А. Балабанов.

тельная роль коллектива. Вот на это-то больше всего и обращает внимание тов. Балабанов. Чтобы поднять рабочих на борьбу за укрепление дисциплины, он не жалеет ни сил, ни времени. И, благодаря настойчивости, ему много удалось сделать в этом направлении.

После того, как Илуп Архипович сумел наладить работу товарищеского суда на шахте, поднять его роль, возросла и сила коллектива. Характерным примером для подтверждения этого является дело помощника комбайнера участка № 5 Королева. Он в пьяном виде устроил дебош в лебедочном отделении, на работу в этот день не вышел. Дело было передано в товарищеский суд.

Вызывающие вел себя сначала Королев на заседании суда, но с него быстро сбили сие. Его поступок получил осуждение всего коллектива шахты, и Королев был уволен. Откровенно говоря, он не ожидал такого решения, но, взведя все обстоятельства, пришел к выводу, что обижаться надо только на самого себя.

Прочувствовав свою вину, Королев через многотиражную газету «Кировец» обратился к коллективу с просьбой разрешить ему снова вернуться на шахту. Товарищеский суд, коллектив пошли ему навстречу.

Этот факт тов. Балабанов широко использовал в своих беседах на участках. А такие беседы он проводит часто. Вот в этом-то и оказывается творческое выполнение общественного поручения. Илуп Архипович строит свою работу не просто по принципу: поступило заявление и разберай его — он стремится предупредить нарушение.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

28 июня состоялось открытие городского пионерского лагеря. Под звуки горна 120 пионеров и школьников выстроились на торжественную линейку.

Один за другим выходят председатели пионерских отрядов и четко рапортуют о наличии ребят, прибывших на линейку, о готовности к празднику.

Начальник пионерского лагеря Лидия Васильевна Шевченко объявляет пионерский лагерь открытый, и по команде «смирно» пионеры поднимают флаг. Лагерь открыт!

Много интересного было в этот день в пионерском парке. На открытой эстраде выступала самодеятельность Дома пионеров. Вокальная группа исполнила под аккомпанемент баяна несколько песен. Всем понравилось выступление солистки хора Бушуевой Тамары. Она хорошо

горняков

Во время нарядов часто можно видеть, как тов. Балабанов, окруженный рабочими, рассказывает о роли товарищеских судов. Беседу подкрепляет примерами из своей практики, из жизни коллектива.

Отрадно отметить, что благодаря хорошей работе суда и у самих обвиняемых нет претензий к его решениям. Они осознают свои проступки и делают правильные выводы. В этом, прежде всего, заслуга Илупа Архиповича. Подолгу он беседует в таком случае с провинившимся еще до заседания, во время слушания дела веско аргументирует обвинение. Он доходчиво подсчитывает, какой убыток принес прогульщик, как его невыход на работу отразился в коллективе.

С глубоким удовлетворением отмечает тов. Балабанов, что исправились и хорошо работают сейчас бывшие «подсудимые» крестьянки Федоров, Сафонов и Кожевников, проходчик Карпович, мотористка Калашникова, помощники комбайнера Леонов, Удавкин и другие. Благодарит Илупа Архиповича и электротехник Тураев, хотя на этот раз дело обошлось без товарищеского суда, а только лишь внушением.

Активизация деятельности товарищеского суда сразу же сказалась на укреплении трудовой дисциплины. Начальники участков №№ 1, 5, 7 и 8 прямо говорят, что раньше, несмотря на административные взыскания, прогулы не уменьшались, а сейчас это — чрезвычайное происшествие. И все они отмечают, что заслуга в этом, прежде всего, Илупа Архиповича Балабанова.

Но сам тов. Балабанов, с присущей коммунисту принципиальностью, еще далеко не довolen своей работой и указывает на недостатки.

— Вот ведь на участках №№ 6,

10 и 11 за июнь совершено 20 прогулов, а начальники не обращаются за помощью в товарищеский суд. Скрывают, пока сам не выявил. Плохо помогает и заместитель председателя шахтного тов. Тарасенко. Да и работники суда и прокуратуры тоже не уделяют должного внимания товарищеским судам. Неплохо было бы, если бы горком профсоюза время от времени собирал председателей товарищеских судов и организовывал обмен опытом их работы.

Желание как можно лучше оправдать доверие горняков, поручивших ему важный участок работы, — характерная черта коммуниста Балабанова.

А. ГУЛЯЕВ.

исполнила песню Дунаевского «Под стук колес» и «Фестивальную». Затем Галия Голонумова читала стихи. Танцевальная группа исполнила несколько танцев. Особенно понравилась ребятам пляска «Юла», подготовленная участниками самодеятельности Набиулой и Усольцевой.

После концерта начались аттракционы, игры, катание на карусели.



Свердловск. На Уралмашзаводе создается новый мощный шагающий экскаватор ЭШ-25/100 с ковшом объемом 25 кубометров. При передвижении экскаватор не требует тщательного выравнивания грунта. Каждый опорный башмак у него сможет принимать угол до 10 градусов. Это стало возможным благодаря применению опор шарового типа, разработанной инженерами завода. Каждая из двух шаровых опор диаметром 1400 миллиметров будет принимать на себя усилие в 1250 тонн.

На снимке: лучший токарь цеха крупных узлов Уралмашзавода студент-заочник 2-го курса Уральского политехнического института В. М. Шинин обрабатывает поверхность шаровой опоры башмака 25-кубового шагающего экскаватора.

Фото Б. Назарова.

Фотохроника ТАСС

Праздник молодежи Ленинска

Молодежный праздник в центре города начался на площади у кинотеатра «Победа». Сюда стекалась со всех сторон народ, колоннами подходила молодежь с предприятиями.

В одиннадцать часов стартовали участники мотовелопробега. Они понесли весть о начавшемся празднике по улицам города.

На площади открывается митинг. С приветствием к участникам праздника молодежи обратился председатель исполнкома горсовета тов. Березин. Выступают представители молодежи предприятий: Бабыкин — шахты имени С. М. Кирова; Удот — завода «Кузбассэлемент», Хаблова — швейной фабрики № 10.

На открытой площадке выступление коллектива завода «Кузбассэлемент» начинается сводный концерт заключительного смотра художественной самодеятельности. Исполняется литературно-музыкальная композиция, посвященная 40-летию ВЛКСМ. Один за другим выступают коллективы-исполнители шахт имени 7 ноября, «Полысаевская-2». Многочисленные зрители сердечно приветствуют участников концерта.

☆ ☆ ☆

На шахте «Комсомолец» празднование Дня молодежи развернулось в парке. Секретарь комитета ВЛКСМ Конышева объявляет начало праздника. В торжественной обстановке молодым производственникам шахты за успехи в труде вручается ценные подарки и грамоты ГБ ВЛКСМ. Лучшая комсомольско-молодежная brigada тов. Малахова получает переходящий кубок.

Затем началось массовое гуляние в парке. В танцах, играх приняло участие большое число молодежи. Много желающих нашлось показать свои знания в литературе. Они с интересом приняли участие в литературной викторине. Победители этого

праздника получили хорошие книги. Наибольшей среди участников праздника оказалась лотерея. На шахтовом стадионе проводились соревнования по волейболу. Много азартных болельщиков оказалось на встрече футбольных команд шахт «Журина-4» и «Новая». Допоздна звучали в парке звуки музыки, задорный молодой смех. Шахтная молодежь весело провела свой праздник.

Массовые молодежные гуляния прошли также на шахтах имени 7 ноября, «Полысаевская-1» и в Соцгородке. Молодежь города весело и радостно провела праздник юности.

За экономию и бережливость!

Заведены лицевые счета

Участок № 8 шахты «Полысаевская-1» отрабатывает лаву блоками. В мае, когда оставалось взять 6—7 последних циклов в блоке, начали преждевременно садиться кровля, пошла вода. Четыре цикла пришлось дозерзать в сильно обводненном забое. Производительность труда упала, и участок май закончил с задолженностью в 140 тонн.

В июне положение исправилось, и участок имеет 910 тонн «хипланового угля». Все бригады — тт. Конева, Чебышева и комсомольско-молодежная бригада тов. Иванова, прежде руководимая тов. Пятеркиным, — работают равномерно, перевыполняя план. Вот, например, удачной была вторая смена 19 июня. В забой спустилась бригада тов. Чебышева. Вовремя подали лес и порожняк, механизмы работали четко. Смена прошла без заминки, и бригада выдала 430 вагончиков угля при плане 200 вагончиков. Постоянно же бригады выдают по 340—350 вагончиков.

Как известно, шахта «Полысаевская-1» выступила инициатором соревнования за экономию

на каждой тонне угля. Подробно обсуждался этот вопрос и на участке № 8. Обычно больше говорят об экономии леса. Но есть еще много «мелочей», на которые мы решили обратить внимание. При смазке часто разливали масло. Комбайнеры неэкономно использовали зубки. А ведь если комбайн врезался в породу или почву, зубки начинают выходить из строя. При замене их комбайнеры не всегда сдавали изношенные, бросали в засыпки. А каждый зубок «Урал» стоит 6 руб 90 копеек. Мы не знали и не учитывали, кто порвал комбайновый канат. Теперь все это взято на учет, заведены лицевые счета на каждого комбайнеров, на каждую бригаду. Поним мы судим, кто как работает. За халатное отношение к оборудованию и работе виновные будут наказываться. На шахте сейчас поднят и обсуждается вопрос о поощрении комбайнеров и рабочих, бережно сохраняющих оборудование.

Н. ГОНЧАРОВ,
начальник участка № 8
шахты «Полысаевская-1».

А что в свалке?..

Вы едете по проссе вдоль Соцгородка. На правой стороне — бетонный завод Полысаевского строуправления, а что скрывается за заводом, за его оградой, — не видно. Если же обойти бетонный завод и заглянуть «с черного хода», вглядя представится большая площадка, заставленная металлом. Сначала вы подумаете, что это просто свалка металлома, но когда приглядитесь, окажется, что здесь много дельного, — только посмотрите внимательно. В свалке есть и бухты арматурного железа, и трост. Даже если он не-

годный, его можно использовать как вязальную проволоку для арматуры. Тут и вагончики, — да мало ли таких вещей, которые можно употребить в дело,

Откуда взялся этот склад металла? В мае на стройку прибыл начальник «Кузбассшахтстроя» тов. Воробьев. Прошелся он по строительству и дал приказ: «В три дня очистить строительные площадки от хлама». И начался на стройке «аврал»: все годное и негодное свалили в одну кучу. Так и возник склад металла. А бетонный завод прикрыл его своим ограждением, как ширмой.

Это не по-хозяйски

На электроламповом заводе не по-хозяйски хранятся материальные ценности, нет хороших складских помещений. Такие материалы, как песок, кислоты, черные металлы, весовое стекло, бумага находятся под открытым небом; песок загрязняется, распыляется, металлы ржавеют, бутыли с кислотами часто разбиваются.

На строительных площадках из-за плохого хранения и отсутствия охраны растаскиваются крайне дефицитные строительные материалы — цемент и лес, доски. Нет порядка в кладовых цехов. Запасные детали, материалы, инструмент сложены небрежно. Точного учета расходования ценностей не ведется. Все это приводит к большим убыткам. Только за 1956—1957 и 5 месяцев 1958 года списано по актам утраченных и испорченных материалов более чем на 270.500 рублей.

В погоне за выпуклостью основной продукции, администрация завода незаслуженно забывает о таком исключительно важном деле как складирование и хранение материалов. Нет даже примитивных навесов, стеллажей, подиумов и т. д. В этом немалая вина заместителя директора завода тов. Жихарева, начальника снабжения тов. Маметьева и его заместителя тов. Кетова.

Мое предложение такое: надо навести порядок в складировании и хранении материальных ценностей, наладить учет расходования их, а почин Александра Кольчика полезно было бы обсудить в цехах, в бригадах. Рабочие, несомненно, внесут свои предложения по снижению себестоимости.

А. КУДРЯШОВ,
рабочий планового
отдела завода.

Заводской сток

На крутом берегу Волги у Саратова, среди разросшихся тополей и терновника, вот уже более двух десятков лет стоят многочисленные крекинг-установки Нефтеперерабатывающего завода имени С. М. Кирова. Весной, когда Волга очищалась от льда, реке от завода тянулись мутные полосы нефтяных отходов. И всякий раз горожане, глядя на разлив реки, говорили:

«Ничего нечестного. Пропахнет нефтью Волга.»

Более десяти тонн нефтепродуктов в сутки сбрасывал завод в канализацию. И все это уходило в реку. Почти два миллиона рублей ежегодно расходовалось на очистку реки от загрязнения.

А нефть все текла и текла. О загрязнении Волги писали газеты. На завод, в различные организации Саратова шел бесконечный поток писем. Люди жаловались, что после весеннего половодья берега Волги покрываются слоем нефти, что к реке трудно подойти, в ее воде не-

ботал весь коллектив. Была создана общезаводская комиссия. Она пришла к выводу, что для полной очистки сточных вод от нефти необходим длительный их отстой. В качестве отстойников было решено использовать огромные старые так называемые земляные амбары, в которых когда-то хранился мазут. Два из них находились рядом, на разных уровнях, один ниже другого. Комиссия предложила последовательно направлять сточные воды в эти отстойники.

Эта идея легла в основу разработанного нового метода очистки сточных вод, основанного на простом и дешевом способе, доступном каждому нефтеперерабатывающему предприятию. Сточные воды сначала должны поступить в первый, верхний амбар. Здесь после отстоя всплывшую на поверхность нефть требовалось откачать специальным насосом и направить по трубопроводу в крекинг-установки для новой переработки, а воду самотеком спустить по трубе, идущей со dna первого отстойника во второй. Тот же процесс следовало

На острие ПЕРА

«Популярная» фигура

Ольгу Тихоновну Ветрову по ошибке избрали когда-то председателем уличкома улицы Достоевского. Жители не знали характера Ольги Тихоновны, не знали, что некогда эта женщина устраивала громовые скандалы и драки и даже была судима за это. Они не знали, что, воспользовавшись своим положением, Ольга Тихоновна будет при дележе земли «вырывать» себе больший кусок. И еще многого не знали они.

Всеобщую популярность Ольга Тихоновна обрела после знаменитого кровавого побоища. Дело было так. До слуха Ветровой (а между ее ушей не проходила ни одна новость!) дошло, что у бабки Герасименко имеется пух, чудесный козий пух. В тот же день она постаралась заполучить его, пообещав надлежащую плату.

И вдруг по 10-му участку разнеслась весть, что пух бабки Герасименко «так плох, что не дай бог». Ольга Тихоновна возвратила его хозяйке, но только в ее руках пух этот, очевидно, претерпел некоторые изменения. Бабка получила плохой, совсем другой пух, а когда вздумала заявить про мошенничество, Ольга Тихоновна, словно беркут, накинулась

на нее, защищая свою честь и авторитет. Она отомстила Герасименко за «клевету». Пожалуй, после этого никто не захочет иметь дело с Ольгой Тихоновной. Небось, раны на лице бабки до сих пор заметны, да и бока побаливают — ведь дерется Ольга Тихоновна классически. За свою беспокойную жизнь она наглядно убедила в этом многих.

И как была возмущена Ветрова, когда ни за что (так по крайней мере считает она) ее оштрафовали! В своем возмущении она в одном была права: да, нужны другие меры, но более строгие, соответствующие ее хулиганскому поведению. Кроме того, она является центральной фигурой в запутанной и темной спекулянтской сфере. Ветрова перевозит из других городов всевозможные вещи: жакеты, вельветки, пуховые шали, радиоприемники и другие товары и продает их по выгодной цене у себя на дому.

Странно, почему до сих пор на нее не обратили должного внимания органы милиции? И тем более странно, почему именно она является председателем уличкома на улице Достоевского?

А. ШИШКИН.

Ребенок стал здоровым

Мой 11-летний сын серьезно заболел и почти месяц пролежал в детской больнице. Были дни, когда он терял сознание и полдня не приходил в себя. Однако медицинские работники детской больницы главврач Линецкая А. И., лечащий врач

Романовская А. Г. и другие спасли его от смерти.

От всего сердца благодарю колектив детской больницы за хорошее лечение и уход за ребенком.

М. СОБОЛЕВА.

Нет бланок рапортов

Углехимтехникум треста «Ленинуголь» дал заказ в городскую типографию на печатание бланков рапортов. Заказ дан давно, бланки готовы, но Углехимтехникум не может найти транспорт, чтобы доставить их на свой склад.

Тот же Саратовский нефтеперерабатывающий завод продолжает сбрасывать в Волгу щелочные воды. Можно ли их очистить? Да, можно. С этой целью на заводе реконструируется канализационное хозяйство, оборудуются специальные отстойники.

Очистка щелочных вод будет основана на принципе длительного отстоя и испарения. Опыт, проведенный на заводе, дал хорошие результаты. Коллектив предприятия уверен, что скоро он решит эту проблему. И тогда ни один грамм загрязненных сточных вод не попадет в Волгу. На заводе ведется работа над тем, чтобы всю очищенную от нефти и щелочи воду повторно использовать для технологических нужд.

Так саратовцы решают большую и важную общегосударственную проблему — очистки сточных вод промышленных предприятий от вредных примесей.

И. ШИРШИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 1 июля 1958 г. № 130

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Правительственные войска взяли город Манадо

ДЖАКАРТА. Представитель индонезийской армии подполковник Ширнаги сообщил, что правительственные войска начали генеральное наступление на район Манадо — Тондано — Томосон (Северный Сулавеси), являющийся последним убежищем индонезийских мятежников.

Индонезийское радио передало, что 26 июня во второй половине

дня правительственные войска овладели центром мятежников на Северном Сулавеси — городом Манадо. Командующий правительственными войсками на Северном Сулавеси подполковник Рукминто сообщил, что за последние дни его войска взяли в плен до 500 вооруженных мятежников.

ТАСС.

Неудачная попытка запустить искусственный спутник Земли в США

НЬЮ-ЙОРК. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что 26 июня на мысе Канаверал военно-морское министерство США предприняло очередную попытку запустить искусственный спутник Земли с помощью ракеты «Авангард». Только один раз эта попытка увенчалась успехом.

ТАСС.

Третья ступень вместе со спутником не достигла намеченной высоты и сгорела в атмосфере.

В США шесть раз предпринимались попытки запустить спутник Земли с помощью ракеты «Авангард». Только один раз эта попытка увенчалась успехом.

ТАСС.

Извержение вулкана в Японии

ТОКИО. 24 июня вечером произошло неожиданное извержение вулкана Асо в префектуре Кумамото на острове Кюсю. Вулкан, извержение которого продолжалось всего лишь 2—3 минуты, но отличалось большой силой, покрылся клубами огня, дыма, вулканической пыли. Камни и

ТАСС.

были разбросаны в радиусе более 3-х километров от кратера вулкана. Разрушена близлежащая деревня, нанесен серьезный ущерб окрестным полям. В результате извержения погибло 12, ранено 28 и пропало без вести 4 человека.

Отдых польских трудящихся

ВАРШАВА. В народной Польше постоянно растет сеть домов отдыха, санаториев, профилакториев и других оздоровительных учреждений. В стране насчитывается более 1.300 домов отдыха, в которых ежегодно отдыхает свыше 500 тысяч человек. Открыто много санато-

риев, рассчитанных на несколько тысяч мест.

За последние годы расширена также сеть домов отдыха «матери и ребенка». Во время каникул, в школьных лагерях и на детских площадках будет отдыхать свыше 800 тыс. детей.

ТАСС.

НАКОПЛЕНИЕ НЕРЕАЛИЗОВАННЫХ ЗАПАСОВ УГЛЯ В ФРГ

БЕРЛИН. Как сообщает агентство АДН из Эссена, запасы не нашедшего сбыта угля и кокса в Руре превысили 7 миллионов тонн. Эти данные сообщил на состоявшейся в Эссене пресс-конференции член правления

«Хюттерверке Рейнххаузен АГ» Раушенбах.

Полагают, что в июле и августе запасы нереализованного угля и кокса составят 8 миллионов тонн.

ТАСС.

Издание в Румынии сборника произведений В. И. Ленина

БУХАРЕСТ. Государственное издательство политической литературы Румынской Народной Республики выпустило в свет массовым тиражом сборник произведений В. И. Ленина под заголовком: «Против ревизионизма».

В сборник включены важнейшие произведения В. И. Ленина о ревизионизме, о русском и международном рабочем движении.

ТАСС.

Движение за независимость в голландских колониальных владениях

ГЛАГА. По сообщениям печати, в голландских колониальных владениях на Малых Антильских островах (в Карибском море) возникло широкое движение за предоставление этим островам независимости. Законодательный орган Нидерланд-

ских Антильских островов потребовал проведения на островах всеобщих выборов, с целью создания такого правительства, которое будет бороться за ликвидацию голландского господства.

ТАСС.

Отъезд из Советского Союза Короля и Королевы Непала

ЛЕНИНГРАД. 26 июня был последний день пребывания Короля и Королевы Непала в Советском Союзе. В 16 часов

10 минут самолетом высокие гости и часть их свиты отбыли из Ленинграда в Хельсинки.

ТАСС.

Новый китайский легковой автомобиль

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, усилиями рабочих Цзиньского авторемонтного завода за 25 дней июня изготовлен пятиместный легковой автомобиль «Хэпин» («мир»). В автомашине установлен радиоприемник, имеется установка для кондиционирования воздуха. Мощность четырехцилиндрового двигателя автомашины 55 лошадиных сил. Максимальная скорость 110 километров в час. На каждые 100 километров пробега машина расходует около 8 килограммов бензина.

Автомашина «Мир» — четвертая изготовленная в Китае легковая автомашина. Первая легковая машина «Дунфын» («Ветер с Востока») была выпущена в середине мая первым Чанчуньским автомобильным заводом (северо-восточный Китай). Вторая легковая машина была выпущена 15 июня Чунцинским

машиностроительным заводом и третья 20 июня Первым пекинским заводом автодеталей.

Создание автомобилестроения в Китае относится к осени 1956 года. В то время был открыт первый автомобильный завод в Китае с годовой производительностью 30 тысяч грузовиков. Первой продукцией этого завода был грузовик «Цзифан».

Растущая потребность Китая в автомашинах постепенно будет удовлетворяться своей собственной развивающейся автомобильной промышленностью. Существующие ныне авторемонтные заводы будут преобразованы в предприятия по производству автомашин. Будут также строиться новые автозаводы. В ближайшие 2—3 года Пекин превратится в центр автотракторной промышленности.

ТАСС.

Передача президенту Объединенной Арабской Республики советского самолета «ИЛ-14»

КАИР. 25 июня на аэродроме «Алмаз» состоялась церемония передачи президенту Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насеру самолета «ИЛ-14», подаренного Советским правительством.

Передавая самолет президенту, временный поверенный в делах СССР в Объединенной Арабской Республике Н. Ф. Винogradov подчеркнул, что этот дар Советского правительства является свидетельством дружественных отношений, существующих между СССР и Объединенной Арабской Республикой, и уважения лично к президенту Насеру.

В своей ответной речи президент Насер отметил, что этот дар Советского правительства будет напоминать ему о поездке в Советский Союз. «Эта поездка, — указал Гамаль Абдель Насер, — явилась выражением дружбы между нашими странами. Я хочу, чтобы эта дружба постоянно крепла и развивалась. Я хочу также выразить мою благодарность советскому народу и правительству Советского Союза за подарок».

ТАСС.

Для нужд электрификации

ПЕКИН. В соответствии с требованиями электрификации городов и деревень Китайской Народной Республики, министерство машиностроения КНР решило в этом году построить сверх плана до 30 заводов по производству электрооборудования.

Новые заводы будут построены в Юньнани, Сычуани, Аньхуэе, Пекине и в других провинциях и городах. Планируемые предприятия, после сдачи в эксплуатацию, ежегодно будут выпускать генераторы и турбины для электростанций общей мощностью более 10 млн. киловатт, т. е. в 17 раз больше, чем общая мощность генераторов, выпускаемых в стране в нынешнем году. Новые заводы будут также производить большое количество электродвигателей, трансформаторов и т. д. Строительство новых заводов, кроме отдельных крупных предприятий, будет завершено в будущем году.

ТАСС.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 29 июня в статье «Об организации и оплате труда шахтеров при сокращенном рабочем дне» допущен пропуск. Первый абзац следует читать: «Шахты «Комсомолец» и «Польмасаевская-3» переводятся на сокращенный рабочий день с 1-го июля, остальные шахты с 1-го августа, а разрез и другие предприятия треста «Ленинуголь» — с 1-го сентября 1958 года».

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

1 июля

Художественный фильм

МАКСИМКА

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм

ЛОВИСА

Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

С 1 июля

Новый художественный фильм

СРАЖЕНИЕ ЗА ШАНГАНЬЛИН

Сеансы: 9-30, 11-30, 1-00, 3-00, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

С 3 июля

Новый художественный фильм

ТРОЕ ВЫШЛИ ИЗ ЛЕСА

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Ленинскому строительному № 2 треста «Ленинскхатстрой» на постоянную работу по строительству горнозаводов и завода «Красный Октябрь» требуются рабочие: каменщики, плотники, разнорабочие.

Обращаться в часы занятой в отдел кадров завода «Красный Октябрь» и на стройплощадку горнозаводов (остановка «Завод «Кузбассэлемент»).

Потерялись корова масти черной и годовалый бык рябый.

Просьба сообщить: ул. Новосибирская, 30.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (Парк имени М. Горького).

1—2 июля

Художественный фильм

ТИХИЙ ДОН

(Третья серия)

Сеансы: 2-50, 5-00, 7-10, 9-20.

Сент-Абраам Александр, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, ул. Ватутина, дом № 11, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Пенкиной Адельной Андреевной, проживающей в г. Кемерове, ул. Центральная, 23.

Дело будет слушаться в наркоте 1-го участка гор. Кемерова.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела 0-52, директора типографии 2-21.